
Решения Городской олимпиады по физике. 

07.05.2022

8 класс
1 задача
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Для путешествия по реке исследователи соорудили из деревянного бруса 
[image: image184.bmp] лодку, выдолбив в нём параллелепипед. Толщина стенок и дна одинакова и равна 
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. Размеры показаны на рисунке. Плотность древесины 
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. Когда лодку спустили на воду, в ней обнаружилась на месте выпавшего сучка течь. До какого уровня 
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 должна подняться вода в лодке, чтобы лодка утонула? Плотность воды 
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Решение

Ответ: плотность дерева меньше плотности воды 
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, следовательно, лодка не утонет.

	1
	Применено условие плавания тел. Получен верный ответ
	10 б

	Всего
	10 б


2 задача
[image: image109.wmf]t

Крош, Нюша и Ёжик расположились на прямой дороге, как показано на рисунке. Крош и Ёжик побежали одновременно навстречу друг другу со скоростями 
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и 
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 соответственно.
1) Через какое время встретятся Крош и Ёжик? Ответ укажите в 
[image: image11.wmf]секундах

, округлив до целого числа.

2) Какой путь пройдёт Крош к моменту их встречи? Ответ укажите в 
[image: image12.wmf]метрах

, округлив до целого числа.
3) С какой скоростью должна бежать Нюша, чтобы все смешарики встретились в одной точке одновременно? Бегуны свои скорости не меняют. Ответ укажите в 
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, округлив до целого числа.
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Решение

Введём обозначения:
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  –  расстояние от Кроша до Ёжика,
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  –  время встречи смешариков,
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  –  скорости Ёжика, Кроша и Нюши соответственно,
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  –  относительная скорость Кроша и Ёжика,


[image: image20.wmf]Н

s

  –  путь, пройденный Нюшей до встречи.
1) Найдём время 
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, через которое встретятся Крош и Ёжик:
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2) Найдём путь 
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, пройденный Крошем к моменту встречи, то есть за время 
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3) Найдём (из чертежа) путь 
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, пройденный Нюшей до встречи:
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Найдём скорость 
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 Нюши:
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Ответ: 
[image: image33.wmf]в

t25

с

=

, 
[image: image34.wmf]К

м

s125

c

=

, 
[image: image35.wmf]Н

м

1

с

u

=

.

	1
	Найдено время встречи Кроша и Ёжика
	3 б

	2
	Найдём путь, пройденный Крошем к моменту встречи
	3 б

	3
	Найдена скорость Нюши
	4 б

	Всего
	10 б


3 задача
Чтобы охладить воду в холодильнике от 
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. Сколько времени потребуется, чтобы затем превратить эту воду в лёд в том же холодильнике. Удельная теплоёмкость воды 
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, удельная теплота плавления льда 
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. Ответ дать в минутах.
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Решение

Введём обозначения:
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  –  полезная мощность холодильника,
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  –  масса воды (или льда),
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  –  искомое время замерзания воды,
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 –  количества теплоты выделенные при охлаждении воды и при её замерзании соответственно.

Полезная мощность 
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 холодильника не меняется.
Составим систему уравнений:
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Найдём 
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Ответ: 
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	1
	Учтено, что полезная мощность холодильника постоянна
	2 б

	2
	Записано уравнение количества теплоты выделенное водой при её охлаждении 
	2 б

	3
	Записано уравнение количества теплоты выделенное водой при её замерзании
	2 б

	4
	Найдено время замерзания воды
	4 б

	Всего
	10 б


4 задача
В Арктике в центре небольшой плоской льдины стоит белый медведь массой 
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. Какой минимальной массы должна быть льдина, чтобы медведь не замочил свои лапы? Плотность льда [image: image57.png]=900~




, плотность воды [image: image59.png]
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Решение

Введём обозначения:
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  –  объём льдины и вытесненной льдиной воды,
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  –  силы тяжести льдины и медведя соответственно,
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  –  масса вытесненной воды,
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  –  архимедова сила, то есть вес вытесненной воды,

Чтобы медведь не замочил свои лапы, льдина должна быть на плаву, полностью погрузившись в воду.

При этом сумма сил тяжести 
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 льдины и 
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 медведя должна быть равна выталкивающей силе 
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, действующей на льдину.
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Ответ: 
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P.S.
Можно рассуждать иначе, медведь заменяет собой выступающую над водой часть айсберга, у которого 
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 его частей под водой и 
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 часть над водой. Следовательно, масса льда под водой, то есть масса 
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 льдины, на которой стоит медведь равна девяти массам 
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 медведя:
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	1
	Выражен объём льдины
	1 б

	2
	Выражены силы тяжести льдины и медведя
	1 б

	3
	Записано условие плавания льдины
	4 б

	4
	Получен верный ответ. Найден объём тела
	4 б

	Всего
	10 б


5 задача
[image: image115.wmf]Встреча

Найти сопротивление участка цепи между точками А и В, если 
[image: image85.wmf]158

RRR12

Ом

===

, 
[image: image86.wmf]2367

RRRR6

Ом

====

, 
[image: image87.wmf]4

R24

Ом

=

.

[image: image116.wmf]Н

s

Решение

Удобнее решать эту задачу, вычисляя сопротивления более мелких участков (по частям).
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Ответ: 
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	1
	Составлена эквивалентная схема
	4 б

	2
	Найдено сопротивление 
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	1 б

	3
	Найдено сопротивление 
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	1 б

	4
	Найдено сопротивление 
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	5
	Найдено сопротивление 
[image: image105.wmf]2,3,5,6,7,8

R


	1 б

	6
	Найдено сопротивление 
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	7
	Получен верный ответ. Найдено сопротивление 
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	1 б

	Всего
	10 б
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